

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГУБКОМА РКП И ГУБИСПОЛКОМА.

Пятница,
22
1923 г. ИЮНЯ 1923 г.
Редакция и контора: Томск, Тимирязевский пр., (Садонин) № 2.
Телефоны: Редакторы—318, Секретарь—319, Конторский и экспедиционный—355.

Ответ Керзона на второй меморандум Советского Правительства.
Пленум исполкома Коминтерна Речи т. т. Бухарина и Лозовского.
Английская независимая партия не удовлетворяется исходом русско-английского конфликта, а требует признания Советского Правительства.
Выступление т. Калинина на Всероссий. съезде металлистов.

Англо-русский конфликт ликвидирован,

тем не менее он свидетельствует о скверной капиталистической линии международной политики. Трудящиеся СССР. нужно быть твердыми и непоколебимыми в своей готовности к самозащите. „Правда“.

Все-же победу одержим мы

Английский хищник сбавил тон.

Судя по ряду последних сообщений из английской прессы, утверждавшей, что вторая советская нота в английских общественных кругах „встречена благоприятно“, оценивается положительно“ и т. д., — можно было предвидеть благоприятный для нас исход англо-русского конфликта. Публикуемые в сегодняшнем номере телеграммы вполне это подтверждают. Англия не только приняла наши уступки по ряду спорных вопросов, но и с своей стороны согласилась выполнить ряд пунктов в нашей ноте. Тем самым, по собственно му заявлению английского правительства, дипломатическая переписка по всем вопросам считается законченной.

Такой мирный исход конфликта можно только приветствовать. Ряд уступок с нашей стороны английскому капиталу как раз и объясняется тем, что мы стремимся к тому-бы то ни стало сохранить мир, ибо это по-прежнему является культурно-экономическим развитием нашей страны. И теперь, когда эти уступки советское правительство загнуло пасть английского капитала, дав, — тем самым, возможность стране мирно трудиться, — каждый сознательный труженник скажет, что это есть большая победа, одержанная Россией над Англией.

В самом деле. В каком ультимативном тоне была написана первая нота лорда Керзона. Так и склопилось через всю ноту: трещины, рабоче-крестьянское государство Я, английский капитал, заставило тебя стать на колени или во всяком случае скомпрометирующую твою самостоятельность и силу. И после всего этого: Англия „с удовлетворением принимает уступки“, „со своей стороны соглашается дать обязательство“ и т. д. (Из сегодняшних телеграмм и т. д.). Разве эта последняя переписка напоминает чем-нибудь первый кавалерийский наскок английского правительства? Никуда! Английский хищник сбавил свой тон и прежней его слеси как не бывало.

Чем это объяснить? Объяснение чрезвычайно простое и понятное для труженника, даже не искусственного в политике. В ответ на вызов лорда Керзона рабоче-крестьянская Россия дала короткий ответ на своих демонстрациях: „войны мы не хотим и во имя сохранения мира готовы идти на...“

Банкет АРА.

МОСКВА. 18. В субботу состоялся банкет, устроенный по поводу прекращения деятельности АРА и отъезда представителей в Америку. На банкете выступали т. т. Каменев, Чичерин, Литваков, Радев, Сокольников и Ланде Гава АРА подпоясав Хаскед, благодаривший представителей советского правительства за энергичную поддержку в работах, заявил, что предстоит АРА уезжа...

Вынужденные уступки.

Сверхпобеда нашей дипломатии.

МОСКВА. 19. Опубликован английский ответ на последний русский меморандум, в котором Англия с удовлетворением принимает уступки советского правительства по спорным вопросам. Со своей стороны Англия соглашается дать обязательство не поддерживать враждебных советскому правительству прожор российских эмигрантов, Англия не требует компенсаций всем другим англичанам, кроме Гардинга и Дейвисона, не обременяет на взаимности. Англия считает переписку с советским правительством во всем законченной. Тов. Чичерин в ответной ноте проследит за последним положением, настаивая, чтобы Англия обязалась отказаться от поддержки не только российских эмигрантов, но также и враждебных России деятелей с чьей бы то ни было стороны.

И, наконец, другая причина, несомненно, заставила Керзона взять тон ниже и быть посто-рочивее. Она заключается в том, что сразу же после первого английского ультиматума не стало единого фронта буржуазии. Как раз в то время, когда шла дипломатическая переписка между Лондоном и Москвой, Япония выразила со-... торговли, в Москву приехали французские торговые представители, чуть ли не каждый день стала выезжать в Россию американские сенаторы и т. д. Английский капитал должен был, наконец, понять, что совершенно не в его интересах: 1) лишиться прибыли от торговли с Россией и 2) дать, себя опередить другим капиталистическим хищникам, и он попятился назад.

Таковы основные причины, давшие возможность считать англо-русский конфликт законченным, и если не будет каких-либо новых сюрпризов, — мы, таким образом, до некоторой степени гарантированы от нападения со стороны английского империализма. Мы представляем себе сколько злости вызывает этот исход конфликта в рядах заграничной белогвардейщины. Еще бы: „Счастье“ было так возможно, так близко!

Но как-бы не были наши уступки английскому хищнику, в конечном счете, выиграли мы. Мы не только отстояли дело мира и благополучия нашей страны, но еще больше подняли свой авторитет, благодаря своей мирной политике, в глазах мирового пролетариата и всего угнетенного человечества.

Теперь еще с большей энергией будем трудиться за благо нашего пролетарского отечества, охраняемые непримиримым оком — красной армией.

Вынужденные уступки.

Без признания ЮОР не прочно.

ЛОНДОН. 18. НЕЗАВИСИМАЯ РАБОЧАЯ ПАРТИЯ В ДЕКЛАРАЦИИ, ПРИВЕТСТВУЯ МИРОЛЮБИВОЕ РАЗРЕШЕНИЕ АНГЛО-РУССКОГО КОНФЛИКТА, УКАЗЫВАЕТ, ЧТО НИКАКОЕ СОГЛАШЕНИЕ НЕ БУДЕТ ПРОЧНО, ПОКА НЕ БУДЕТ ПРИЗНАНО СОВЕТСКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО И НЕ БУДЕТ СОЗВАНА АНГЛО-РОССИЙСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ. ЛОНДОН. 19. По сообщению „Дейли-Ньюс“, английское правительство для содействия предлагаемой международной конференции по вопросу о территориальных водах, намереваясь обратиться к комиссии по трезвости Лиги Наций, уже частично работавшей по этому вопросу, с просьбой подготовить созыв означенной конференции. По словам корреспондента, Россия будет приглашена в указанный организационный комитет по подготовке конференции.

Нота не затормозила,

а оживила взаимоотношения с заграницей.

(Восседа с тов. Чичеринским).

МОСКВА. 19. В беседе с корреспондентом „Манчестер Гардиан“ тов. Чичерин сообщил: „Перед последовавшим за ультиматумом Керзона, был периодом оживленных дипломатических сношений. Вопреки ожиданиям, ультиматум не затормозил развитие добрых отношений между нами и другими странами. На другой день после британского ультиматума Франция телеграфно пригласила русский Красный Крест в Марсель. Опубликование телеграммы итальянского представителя Анадори привело в результате к отозванию последнего из Москвы. Таким образом, взаимоотношения с Италией не ухудшились. В Швеции мы на значимого представителя — т. Осенского, который направляется в официальную...

Пленум МККИ.

Предел централизма в Коминтерне.

Доклад т. Бухарина. (Начало радио-станцией не принято). МОСКВА 20. Интернациональное сотрудничество тогда будет централизованным генеральным штабом мировой революции, когда лорды Керзона не будут существовать вообще. Преставитель генерального штаба норвежской партии признавал необходимость централизации партии в международной организации. В настоящее время, когда рабочий класс обрывается и когда симпатии нежелательных элементов носят вульгар, они называют нас не признавать социологическим базисом. „Норвежские товарищи совершили ошибку, заключаясь в том, что они механически перенесли методы, которые мы применяли в отношении социал-демократии, в нашу организацию. Скандинавские партии были более изолированы от международного движения пролетариата, чем какие-либо другие партии. Этими объективными фактами нужно объяснить идеологию норвежских товарищей. Сущность ресультирующей более сводится к тому, что для западных рабочих не подходит те меры, которые мы применили в остальной варварской России. Уже выяснилась полная изолированность норвежских и шведских товарищей. Изолированность скандинавских товарищей объясняется следующим: Россия и ряд других стран не рождали и испытывали на себе тяжесть буржуазного гнета, испытывания железом и кровью привели нас к пониманию важности централизации международной организации пролетариата. Норвегия же неопытна, не...

испытанная. От этого возникла тенденция протаво ставляя себя союзу за падино-европейского, пролетариата и России. Норвежская партия, как коммунистическая, не должна основываться на своих собственных традициях. Как должны мы, авангард пролетариата, отнестись к существующим традициям? Мы должны не консервировать их, а изжить разумными методами. Опшима, совершенные норвежские товарищам, во Франции в значительной мере важны. Разумеется централизация должна достигнута и те страны, где еще предостает вести войну за власть и где как всякой войне нужен генеральный штаб.“

Далее т. Бухарин переходит к практическим требованиям норвежских товарищей, указывая, что их постановка вопроса неизбежно будет вызывать волнения. Конфликты с норвежской партией начались скритки по вопросу о французской партии, по сироте теперь убого французского товарища, пр. а. т. л. и поступил мирный конгресс в отношении французской партии, выясняя там положение? Тоже можно сказать и в отношении других партий, например, немецкой. Скандинавские партии должны изжить свое недоверие в отношении коммунистического Интернационала.

Норвежская партия должна последовать их примеру. Мы надеемся, что братская норвежская партия исправит свои недостатки соответственно нашим основным положениям (длительные ашпидоменты).

Окончание отчета см. на 2-ой стр.

СССР и заграница.

Разлад в малой Антанте.

ВАРШАВА. 17. По заявлению Крамаржа, Чехо-Словакия окружена врагами, поэтому ей необходимо стремиться к дружбе с Россией.

Спешат обменять друг друга.

ПАРИЖ. 19. Парижская пресса выражает удовлетворение по поводу окончания англо-русского конфликта. Одна из финансовых газет пишет, что Россия должна остаться в контакте с Западной Европой,

по мнению газеты, французское правительство должно поощрять инициативу французских граждан, завязывающих сношения с Россией, раньше чем все места будут заняты другими народами.

Ранний договор расширен.

БЕРЛИН. 19. РЕЙХСТАГ ГЕРФИЦИРОВАЛ ДОГОВОР ОТНОСИТЕЛЬНО РАСШИРЕНИЯ ДЕЙСТВИЯ РАПНАЛЬСКОГО СОГЛАШЕНИЯ НА ВСЕ СОВЕТСКИЕ РЕСПУБЛИКИ.

Одни разговоры

Выход рабоче-крестьянского правительства. БЕРЛИН. 19. В Ландтаге вчера произошло бурное заседание по вопросу о сопротивлении в Гуре. Немечье наивно вальсировали доуиг аштваго сопротивления. Демократы продолжают видеть единственный возможный способ защиты — в продолжении пассивного сопротивления.

Движение в Японии

в пользу признания России. ГОКИО. 19. В Осаке состоялся многолюдный митинг в пользу признания советского правительства. На днях социалистическая партия организовала массовую рабочую демонстрацию с той же целью.

Под игом капитала.

Волнения в Италии.

РИМ. 19. Среди итальянских железнодорожников начались волнения. В Риме уловено около 2½ тысяч железнодорожников.

„Неприкосновенность“ гласных.

ПАРИЖ. 18. На торжественном приеме в городском самоуправлении представителей от самоуправления в присутствии министра внутренних дел, городские гласные-коммунисты, устроившие митинг в честь Марти, были удалены из зала вооруженной силой. При выходе коммунисты цели „Итернационала“.

Бранденбургская забастовка усиливается.

БЕРЛИН. 19. В Бранденбурге вновь усилилась забастовочное движение. Целью ряда предприятий прекратить работу. Забастовочный комитет требует назначения контрольной комиссии, урегулирования цен на продукты и признания пролетарских отрядов самообороны Женская безработица в Англии.

ЛОНДОН. 18. В связи с сильным сокращением количества прислуги в Англии, газеты высказываются за предоставление женщинам в домашние прислуги под угрозой лишения или лишения пособия.

Пленум ИККИ.

Утреннее заседание 18 июня.

Прения по докладу тов. Бухарина.

Рабочий вечер.

Содокладчик т. Бухарин Штром заявляет, что в организованных вопросах между шведской компартией и исполкомом Коминтерна не существует разницы. Мы не являемся, по сути, центральными, но желаем, чтобы он проводился постепенно. Мы не мелко-буржуазные мечтатели, а старые марксисты и считаем за свою честь именовать себя друзьями русских товарищей. Но мы полагаем, что в известных случаях можно пойти на то, чтобы сделать массам тактически не уступки, доброты или не оторваться.

За безусловный централизм.

Бойер (Чехо-Словакия), заявляет, что чехословацкая делегация базируется на опыте своей партии и стоит за безусловный централизм Коминтерна. Отказ от централизма означал бы отказ от проведения массовых революционных выступлений и международном масштабе и в конечном итоге отказ от мировой революции.

Вечернее заседание 18 июня.

Не слепое послушание, а боевая сплоченность.

МОСКВА. 18. Вчера на вечернем заседании Коминтерна в доклады по докладу Бухарина о централизме определено отрицательное отношение пленума к тенденциям некоторых скандинавских товарищей. Т. Редек, указав, что исполком Коминтерна вынужден вмешиваться во внутренние дела партии по вопросам, не имеющим международного значения, обещает оппозиционное настроение коммунистической молодежи ЦК Норвежской партии, указывая на неправильность позиции последнего и призывает не уклоняться от общей линии Коминтерна, помогая в основу соглашения. Т. Бухарин в заключительном слове отмечает, что скандинавские товарищи от наступательной, перешли к обороне уз-

наш настроение Интернационала. Повсеместно признано правильным руководством исполкома Коминтерна и только для Скандинавии это является неприемлемым. Усматривая недостатки норвежской партии в присоединении к Коминтерну с оговорками, т. Бухарин призывает преодолеть его и приглашает скандинавских товарищей ознакомиться ближе с работой РКП. Ни в одной партии нет такой оживленной партийной работы, как в РКП, дисциплина которой не слепое послушание, а боевая сплоченность. Опасливы всегда исправляем, но избегаем критики, наш долг сделать все возможное, чтобы совместно с норвежскими товарищами пойти против мировой буржуазии.

Важная задача партии.

Завоевание профсоюзов.

(Доклад тов. Лозовского).

МОСКВА. 19. В утреннем заседании исполкома Коминтерна выступил с докладом о профсоюзах т. Лозовский, отделивший, происходящее ныне в массах разложение реформистской идеологии. Тактика единого фронта, принятая Коминтерном и Профинтерном, обостряла это разложение и усилила влияние коммунизма в союзах. Необходимо дальнейшее развитие ее на основах, выработанных франкфуртской конференцией, а также международной конференцией транспортников. Все коммунистические партии должны понять, что сейчас нет более важной задачи, как завоевание союзов. Ибо без этого социальная революция невозможна. Необходимыми условиями революционизирования профсоюзов является завоевание фабзавкомов. Когда удастся завоевать фабзавкомы, реформизм будет ликвидирован, ибо в его руках останутся лишь союзные аппараты без рабочей массы. Ван Кростово желает интернационалов сделать коммунистами и пополнили в международном рабочем движении.—Напряжем все усилия,—говорит т. Лозовский,—и не пройдет нескольких лет, как реформисты будут выбиты из всех позиций. Выступивший затем с докладом Вальтер, развил положение доклада т. Лозовского.

МОСКВА. 19. На съезде металлургов т. Калинин, который сказал: «Металлисты шли всегда во главе каждой новой фазы революции. Поднятие наших производительных сил должны взять на себя металлисты. Все остальные союзы ждут первого удара металлистов.»

К перевороту в Болгарии.

Строго охраняют интересы помещиков.

ВЕНА. 18. Новый болгарский министр финансов Теодоров заявил, что все законы, принятые правительством Стамболийского, нарушающие права частной собственности, а равно и всякие репрессивные меры против капитала, банков и биржи будут аннулированы.

Будет еще хуже.

ВЕНА. 18. Новый болгарский премьер Пяков заявил, что его правительство является не только временным, окончательный кабинет будет сформирован в ближайшие два месяца.

Выжидательная позиция Англии.

ВЕНА. 18. Представители Англии в Белграде, Праге и Бухаресте высказались, что английское правительство считает необходимым принять выжидательную позицию по отношению к болгарским событиям, хотя надеется, что укреплению нового правительства не помешают никакие выступления извне.

Детский городок в Киеве.

Американцы о России.

КИЕВ. 18. В Киев прибыл американский сенатор Смит Бруксгард с представителями американского министерства почт-телеграфов. Американские гости осмотрели детский городок, имени т. Ленина, который привел их в восторг своим прекрасным состоянием. Бруксгард заявил, что общее впечатление, вынесенное из поездки по России и Украине, самое благоприятное, по приезде в Америку он будет рад подчеркнуть особые заботы советского правительства в области строительства государственной жизни. Он убедился, что взаимоотношения между советской властью и крестьянством, вопреки живым слухам, самые нормальные. Все виденное в России убедило его в необходимости установления нормальных взаимоотношений между Россией и Америкой.

По СССР.

Ждут удара металлургов.

МОСКВА. 19. На съезде металлургов т. Калинин, который сказал: «Металлисты шли всегда во главе каждой новой фазы революции. Поднятие наших производительных сил должны взять на себя металлисты. Все остальные союзы ждут первого удара металлистов.»

Подготовка к зарубежным выставкам.

МОСКВА. 19. Наркомвнешторг деятельно готовится к участию на торгово-промышленных выставках в Гельсингфорсе и Риге, которые состоятся в течение июля месяца.

Экспорт хлеба.

МОСКВА. 19. Экспорт хлебных грузов за границу через петроград за последние дни значительно увеличился. 15 июня отправлено 7 парходов с рожью.

Программа выполнена.

БАХМУТ. 19. В мае, в предприятных «Югостали» производственная программа выполнена целиком. Добыто 6 миллионов 250 тысяч пудов угля и выплавлено 500 тысяч пудов чугуна.

Курьезно на Украине.

ХАРЬКОВ. 19. Открылось всеукраинское совещание хлебопродукта. На 1-е июня «Хлебопродукт» изготовил около 6,300.000 пудов хлеба—120 процентов намеченной программы. В текущем году «Хлебопродукт» предполагает изготовить около 40 миллионов пудов хлеба. Из докладов с мест выяснилось, что Украина в текущем году будет располагать крупными хлебными излишками.

Успехи 2 хлебного займа в 10 раз больше первого.

МИНСК. 19. Реализация хлебного займа проходит с исключительным успехом. Все полученные облигации распроданы. Второй заем распродается в Белоруссии, в размере в 10 раз больше первого.

Успехи электротехнической промышленности.

МОСКВА. 18. НА ВСЕРОССИЙСКОМ СЪЕЗДЕ МЕТАЛЛИСТОВ ОТМЕЧЕНЫ БОЛЬШИЕ УСПЕХИ НОВЫХ ПРОИЗВОДСТВ ЭЛЕКТРИЧЕСКИХ ЛАМПОЧЕК И СЧЕТЧИКОВ, ПОДАЮЩИЕ НАДЕЖДЫ НА ПОЛНОЕ ОСВОБОЖДЕНИЕ ОТ ЗАГРАНЧНОЙ ЗАВИСИМОСТИ. ГЛАВЭЛЕКТРО ПРОЕКТИРУЕТ ОРГАНИЗОВАТЬ ФИНАНСИРОВАНИЕ КРЕСТЬЯНСКОЙ ЭЛЕКТРИФИКАЦИИ.



В редакцию газеты «Красное Знамя» за 21 июня на постройку аэроплана «Рабочий Глаз» поступило: от месткома губкомхоза 2 облга. выигр. займа, от домкома: ус. № 10 по Коммунист. просп. 51 руб. 50 в; ус. № 53 по Коммунист. просп.—21 руб.

Куплено 9 билетов на 8021 руб.

Всего с прежних получений: 26 билетов, 416 облигаций займа, 1 купон от 25 руб. обл. 1 облиг. хлебного займа, 5 руб. во ломом, 10 валют. гер. марок, 25 руб. 20 п. серебр. 2 серб. гер. марки, 1 сер. австр. кроны, 1 сер. франк, 1 серб. греческ. монета в 5 лот, 1 серб. детской бонгалтин, 1 валют. брешь и в совокупности: 761—36 в.

Железнодорожники раскачаться не могут!

Дело было так. На 24 апреля, если не ошибся счетом товарищ,—у железнодорожников 6 линодела было назначено в школе Б. Мирнович обещанное собрание. На повестке дня вопросы: о воздушном флоте, об охране труда и текущие дела.

Докладчик по вопросу о воздушном флоте не явился, и собрание перенесло этот вопрос до следующего общего собрания.

Подшел день этого «следующего» общего собрания—8 июня. В первую очередь был сделан доклад о ноте Керзона. При этом товарищам, не удающимся собрания объявил собрание закрытым, так как продолжаться его у кого-то там не оказалось времени. Таким образом, вопрос о воздушном флоте и на этот раз оказался за бортом, и даже неизвестно, до следующего общего собрания, или на более продолжительное время.

В Томске все союзы давно уже провели вопрос о воздушном флоте и принимают в его создании активное участие. Рабочие откликнулись на предложение своих членов. Даже домы, не смотря на их разноречивость,—и те горячо откликнулись на наш призыв собирать средства на создание воздушного флота.

«Что же?.. Попробуем разбудить железнодорожников через «Красное Знамя»... Оно многих уже раскачало,—возможно, что раскачает и крепко спящих железнодорожников...»

Студенческий аэроплан будет!

10 и 11 июля в университете были открыты все музеи, кабинеты и лаборатории для обследования их гр. гор. Томска.

Выставка эта имеет большое значение. Общий сбор в сумме 10.000 руб. поступил на постройку студенческого аэроплана.

Томгублет навещает, что проведение недели помощи воздушному флоту откладывается на неопределенное время. ТОМГУБЛЕТ.

Единый с.-х. налог.

Льготы за культурные мероприятия.

Следует разъяснить крестьянам, и они это прекрасно поймут, что новый декрет об едином сельско-хозяйственном налоге действительно является большим шагом вперед в деле улучшения крестьянского хозяйства, в деле облегчения тех налоговых тягот, которые государство принуждено возлагать на крестьянство.

В чем же они заключаются? Прежде всего, те площади, которые заняты культурной сеяной посевных трав, корнеплодов и улучшенных пород грух растений, полностью освобождаются от налога.

По этому поводу в ближайшее время будут изданы особые инструкции народным комиссаратам продовольствия, народным комиссаратам финансов и народным комиссаратам земледелия.

Таким образом, всякий хозяин, который проявит энергию, достанет семена посевных трав, посадит корнеплоды, получит сразу две выгоды. С одной стороны—он будет иметь больше кормовых средств и постепенно может переходить к стойловому содержанию скота, а это, в свою очередь, значительно повышает продуктивность скота и, следовательно, больше будет дохода. С другой стороны—он за платит меньше налога, так как все площади под этими культурами не будут облагаться.

Туркестан и на Кавказе, которые занимаются культурой хлопчатника. Хотя и сейчас мы уже по лучшему сведения, что в Фергане посевная площадь хлопчатника увеличилась на 300 проц., но в дальнейшем вследствие льгот, предоставляемых декретом, можно ожидать еще большего увеличения посевной площади.

Декрет предоставляет также льготы опытным полям.

Декрет предоставляет право наркомпроду, наркомфину и наркомзему по согласованию составлять особый список тем опытных по-казательных станциях, а также, опытно-показательных хозяйств учебных и научных заведений, которые также освобождаются от налога.

Учебные заведения и опытные станции в настоящее время постепенно начинают устанавливать твердую связь с окружающим населением.

Крестьянство уже начинает извлекать пользу из опытных хозяйств и весьма желательно, чтобы облегчение окружающего населения с опытных станций и учебных заведений все расширялось и расширялось.

Если же будут замечены какие-либо недостатки, то их надо вовремя использовать для этого и советские и партийные аппараты.

Хозяева, производные земельные улучшения, тоже пользуются льготами.

Если хозяйства произвели в 1920—22 гг. значительные оросительные, осушительные и песчанно-оградные работы, то они освобождаются от 10 проц. тов налога, который падает на мелiorированную (улучшенную) площадь. По этому поводу будет также издана наркомземом особая инструкция.

Льготы устанавливаются и на будущие время.

Если крестьяне производят улучшение неудобных земель, т. е. осушение их, или орошение и т. д., то декрет устанавливает и здесь льготы. Такие земли в течение трех лет после окончания работы не подлежат обложению.

Какими льготами пользуются хозяйства переселенцев?

На основании декрета ВЦИК от 25 июля 1922 года они пользуются следующими льготами: Переселенцы и расселенцы, которые водворяются на новые места в лесных районах, и где учреждениям необходимо рабочую силу, требуется производство раскорчевки, а также других простейших мелiorаций (удушений) для того, чтобы привести земли в культурный вид—переселенцы и расселенцы в этих местах пользуются следующими льготами: они освобождаются от налога в течение первых трех лет по водворении на новых местах.

Какими льготами пользуются переселенцы и расселенцы в том случае, когда они водворяются на новых местах в лесостепных и степных районах?

В этих районах, где устройство хозяйства требует разработки целинных земель, переселенцы и расселенцы освобождаются от налога в течение первых трех лет по водворении. А пользуются ли льготами переселенцы и расселенцы, которые водворяются в порядке добровольного переселения?

Нет, эти переселенцы и расселенцы, которые водворяются в порядке добровольного переселения или при расселении «общественных» земель, не пользуются льготами.

Какие льготы предоставляются декретом для тех хозяйств, которые вводят улучшения при омы хозяйствования?

Для того, чтобы поднять сельское хозяйство и поощрить улучшение приема хозяйства, введены следующие льготы: доступные массам, трудящихся, статья 16 декрета устанавливает премирование. За какие же мероприятия устанавливаются премии.

Декрет устанавливает следующие мероприятия: равные пары, вскапка под забор, развитие технических трудовых культур, рационализация животноводства и т. п.

Какие еще льготы предоставляются декретом для тех хозяйств, которые вводят улучшения при омы хозяйствования? Для того, чтобы поднять сельское хозяйство и поощрить улучшение приема хозяйства, введены следующие льготы: доступные массам, трудящихся, статья 16 декрета устанавливает премирование. За какие же мероприятия устанавливаются премии. Декрет устанавливает следующие мероприятия: равные пары, вскапка под забор, развитие технических трудовых культур, рационализация животноводства и т. п. Ранние пары следует вводить апрельские, а там, где окупаемость покосов рабочего скота—майские. Выгода от ранних паров для крестьянского хозяйства будет огромная. Не говоря уже о том, что по данным многолетних опытов урожай при ранних покосах возрастает на 15—20 пудов с десятины, помимо этого ранние пары не дают возможности развиваться сорной растительности и, следовательно, почва не истощается сорняком. Но этого мало: ранние пары служат вернейшим средством защиты от вредителей сельского хозяйства.

Окончание см. на 5 стр.

Новый декрет предоставляет широкие льготы наиболее старательным хозяевам.

Полностью устранены целого ряда недостатков по обложению ищю, декрет предоставляет целый ряд льгот.

Статья 15 декрета подробно говорит о премирании тех хозяйств, которые будут вводить различные улучшения.

Народное просвещение.

В Красной Армии. Красноармеец и газета.

„В пролетарско-крестьянском государстве много и много еще можно сэкономить и должно сэкономить для развития народной грамотности ценою закрытия всяких-либо игрушек наполовину барского тона, либо учреждений, без которых нам еще можно и долго будет можно и должно обойтись при том состоянии народной грамотности, о которой говорит статистика“.

„О'глед считает необходимым решительное улучшение материального быта школьных работников просвещения с тем, чтобы по мере укрепления хозяйственной мощи республики неизменно возрастала бы заработная плата работников просвещения и в конечном итоге достигла уровня заработной платы рабочих важнейших производств“.

Из резолюций X съезда советов

Подлинно-трудова́я школа.

17 июня вечер-спектакль в школе ВУЗ имени Октябрьской революции.

Рано. Дети рассказали мне о жизни школы, о ее достижениях. Показывали, что они сидели за учебным год.

Школьные сами строят свою жизнь. Принципы самодеятельности проведены в полной мере. Все, начиная с организации дневной школьной работы, до последнего плаката, выполнено руками учащихся.

Ученики исполняют, выражая мнение своего класса, дает школьной администрации указания, которые она строит программу.

Нет учебников, нет наглядных пособий. Ученики не то рисуют. Ветер карандаш красил в руки. В результате наглядных прекрасные таблицы по анатомии человека, ботанике и др. Выставка детских работ достает игрушками, живые селенки на самых простых материалах: синтетических коробочках, лалочек, картона и глины. Чувствуется богатая творческая способность. Остается добавить инициативу детских литературных журналов, в котором участвуют все группы школы.

При школе имеются мастерские саптарная и стежарная. Весною все принарядилось на работу в своем огороде.

Существуют организации: КОС, товарищеский суд, кружки, а многие из старших составляют члены рабочего клуба ВУЗ и принимают активное участие в его работе.

Работают много и упорно. Занятия ведутся по вечерам в две смены. Нередко трудовой день заканчивается поздно ночью.

Ученики любят свою школу, а стараются всемерно помочь ей. Нет средств—они устраивают спектакли и сборы. На вопрос о школьной анкете: «Как вы хотите провести отпуск?» много ответов:

Губернские курсы по переподготовке преподавателей.

В понедельник, 18-го июня, в 11 часов утра, в большом зале Дома Просвещения открылись губернские курсы по переподготовке преподавателей.

Курсы имеют в виду—проработку методов преподавания различных дисциплин и общеобразовательного цикла, ознакомление с коммюнистическим методом, а также и подготовку педагогическую.

Обширная программа курсов, преподавателям предстоит ряд докладов политического характера, свидетельствует о колоссальной работе, которую должны будут проделать как слушатели, так и лекторский состав. И те и другие в своей повседневной работе на курсах должны отдавать себе ясный отчет в том, что с курсами связывается решение труднейшей задачи подготовки новой трудовой школы.

Целый ряд объективных причин поставил пролетарскую республику в условия, при которых в разрешении этой задачи как не могли подойти раньше и против нашей воли и желания школы стояла в хвосте гражданской очереди. Но теперь к ней мы подошли вплотную, пошли к ней с ясным пониманием того, что без нового педагогического метода не может быть и новой школы, а без работы, без просвещения не может быть речи о каком-либо успешном строительстве новой жизни.

Темнота, невежество, предрас-

— Постараюсь помочь школе. Буду собирать коллекции, рисовать таблицы, и т. д. Много помогают школе и сами рабочие ВУЗ. Школа их детище. Для школы они рады отдать последнее.

Политическое воспитание поставлено на первый план, и несмотря на это, часто раздаются голоса об увеличении часов полнотрастов.

Нет у школы только средств. Но у них есть поручка—слова предубытоккома т. Ворнева, и завбюро т. Карнаушевского, сказанные на одном из заседаний:

— Не выданы.
— Школа работает. Ее под держат и не выдают.

Спектакль-концерт.

Вечер открылся отчетным докладом председателя школьной исполкома т. Ольшешко о работе за истекший год. Докладчик ярко обрисовал деятельность всех организаций школы, сказал, что она вышла победительницей из всех невзгод и призвала к дружной дальнейшей работе.

Громкие аплодисменты детской аудитории показали, что они горели работать.

Шла песня: «Я заре юного мира». Участвовали только школьники. Сама они соорудили и декорацию, и не как набудят. Искренностью и верой в зорю новой жизни звучали молодые голоса.

В концертном отделении, звучали все те же напевы юной новой жизни: «Интернационал», «Железный бог», «У горня», «Танок свобода», и пр.

— Я сам себе счастье и до лю куш.
— Смельство и уверенность полны эти слова. И этот подоро сток будет борцом за новую жизнь и будет ковать счастье трудящимся всего мира.

Михаил.

В настоящее время в городе проводится месячная помощь учреджам ОНО, в частности школам. Увлекать учеников и привести послужбу помощь—долг каждого сознательного гражданина.

Не в одинаковых условиях в смысле пригодности помещений, оборудования учебными пособиями находится томские школы. Одни школы обеспечены лучше, чем те школы, которые возникли в годы революции. Созданные по удерным поручкам в образованию широких пролетарских масс, которые раньше держались в атмосфере темноты и невежества, школы, имели верную опору в лице строгейшей новой жизни.

К числу таких школ принадлежат и томская школа взрослых. Жизнь школы ее, приспособленность к условиям современной жизни связывает прежде всего в широком размахе школьной работы, в той активности, которая проявлялась во время крайнего существования школы. Особенно проявлялась она теперь со стороны учеников, так и преподавателей.

Несмотря на то, что школа в нынешнем учебном году работала в очень тяжелых в материальном отношении условиях, что и два года тому назад,—работа ее была в высшей степени успешна. Не ограничиваясь программой, школа развила широкую кружковую работу: в течение всего года энергично работала литературный кружок; гдавно органы волеизъявления, который

1-й всероссийский съезд по естественной историч. образованию.

Съезд этот организуют русские обществом распространения естественной историч. образования совместно с центральными и местными учреждениями наркомпроса и имеют быть в Петрограде с 10 по 16 августа этого года. Цель его—обсуждать широко—развитию в России естественно-историч. преподавания в школе и вне ее.

Членами съезда (всего—50 человек) по курсу колорировальной комиссии) могут быть лица, преподававшие естественные науки в одной из школ, или в высших учебных заведениях всех типов, десятилетнее школьное образование, а также лица, интересующиеся вопросами распространения естественной истории.

Программа съезда: 1. Положение и задачи естественной и отделившейся ее отрасли в единой трудовой школе. 2. Методы в преподавании естественной истории в трудовой школе. 3. Методы преподавания естественной истории в высших учебных заведениях разных типов. 4. Методы и приемы внешкольного естественно-историч. обучения. 5. Пособия для лабораторных практических занятий по естественной истории. 6. Экскурсионный метод в преподавании естественной истории. 7. Типы учебных пособий по естественной истории в современных условиях преподавания школьного естественно-историч. знаний, в частности в лабораториях. 8. Школьное естественно-историч. преподавание.

Научные работники—школе.

Селция научных работников при совете работников просвещения, совместно с правлением ун-та, проф. студ. семинарии раброе и медикоакумуд 24 июля организовали объединение для обследования учебных томогоского государственного университета. Музеи будут открыты анатомический, анатомический, зоологический, географический и органический.

Поддержим.

— А ну, ребята, соберайся живей. Начнем беседу—кричал в зале полковник Молочков своим красноармейцам.

Собравшись. Приготовившись слушать, что будет говорить полковник.

— Подожди, он же как выйдет опять вопрос о том, что такое ПЭИ, так и будешь в небе пальцем указывать, а ответить не сумеешь! — Ты слышно-то не види, и слышишь не раз в газете. И вот вперед тебя знаю, о чем будет Молочков говорить.

Пришел Молочков. Товарищи, я хочу поговорить о нашей газете «Красное Знамя», в которую мы пишем.

Она хочет узнать как мы решим вопрос о дальнейшей работе, т. е. будем ли больше со своим отделом связаны, или отбрасываем совсем.

— Ну, ты, брат, ты не запаздывай! — «Сторонясь совсем». С чего бы это! Наоборот, мы усиленно хотим корреспонденции. Без нас в лагерь уйдешь, непременно надо будет откуда-нибудь, как бы там ни было, учиться военному делу. Нужно только, что с «Красной Звездой» связь не как не наладить, а то и в нее надо обязательно больше писать. Ну, да ладно!

Перебравши ребята друг друга, каждому хотелось сказать свое.

— А, вот, здорово, тов. Молочков, сделал попорку то—Троего по чотам членов своей семьи забрали. Смотрите, наш всеяор ходит вверх и нос кверху. Мы, говорит, всем

Из писем красноармейцев.

Надо устранить.

Группа красноармейцев жалуется, что в карантине 61 полка во время прививки мадерсонам не брали отношения к своим обязанностям. Набрал в ширин вакцины, они сразу делают прививку 2-3 красноармейцам, не протирая спиртом иглы.

Оригинальный портрет.

В лагере 62 полка на одной из клубов на мелких кусочках бумаги и угла соломы портрет тов. Ленина. Несмотря на трудность изо браковки таким способом, портрет вышел очень удачным.

Отпускники по поводу ноты Керзона.

Шлем привет тов. всеполю, полковнику, командиру и всем прибывшим красноармейцам, которые сменили нас с трехгодичного поста. Стойте бодро, дорогие товарищи, на своем посту! Мы пригрозим в 77 див. ГПУ. Начали строить новую деревню, наладили ее и оста-

Лагерь—наша гордость.

Понимает смотреть лагерь чужей связи 21. Как чужо везе! Держи на усмашах песком, обложки доек и обложки миниатюрным в стоклоном—кружками. Тут звезда, выложенная из разноцветных блестящих камешков, с надписью РОФОР. Там печеная пирамидка. На ней два тила, браый боч в интернационале и развалый, дох натыл, стулал. Так и смотрит из него туманн глазами туманца.

Этот пример горюш. Но зри в ротк еванг все приприме бойцы. От горюже маленький провалочный заградежили место, где наглядно изучаются все пособия по

Военный суд.

Тако и не простити.

Неохота сюда служить в красной армии и-пу Красноу. Стало нам размышлять каким способом улизнуть от службы и чтобы под суд не попасть. Придумал. Побула—теверт,—домой, а потом через несколько времени объявил веделю дезертира, добровольную яву о повинной, ну и претат.

Живет дома месяц, живет два, а объявляя все лет и лет. Ходил по городу смотрел на огнях, но не нашей нигде обиделись, о безвольной яву дезертира, после чего было бы помилование. Видит, что дело плохо. Илья сорвался. Придется полатиться за побег. С возмешем сердцем он явился в том славь губернском и заявил:

— Мое семья состоит из трех человек. Видя их плохое положение, решил их поддержать своей зарботком и унес из вр. армии, а в губернском работала гадальце, сразу попали в чем дело. Кроков очень кратотий. Не планири его сказкам и направил в отдел военного трибунала. Трубула потогорил законно с Брюновым, выпалили, что Кроков имеет собственный дом, в Томске, и сказал ему: — Взгляни тов. Кроков, один год лашиней свобода—(и конфисковал у него имущество на 300 руб. золотом) впрод не богат из вр. армии. Если семья живет северно, обратись в губернском или в губком. Вседе найдешь разрешение этого вопроса. По возможности озажут помощь.

И. Никитин.



Наша трибуна.

Неотложная задача горсовета.

Выборы в горсовет накануне, и через несколько дней у нас будет новый хозяйгород. Пред ним встает ряд серьезных и ответственных вопросов, решить которые он, так или иначе будет обязан.

Одной из существенных задач горсовета является, без сомнения, улучшение всего рабочего класса и прежде всего смягчение жилищного вопроса.

Рабочие, как и прежде, принуждены жить в подвалах, далеко от своих предприятий. По мере возможности они нуждаются в зависимости от домовладельцев, а иногда от торгашей-развалюшек, — жить рабочему в коммунальной квартире или даже комнате с платой по таксе — вещь чрезвычайно трудная. Между тем, вкратце и темные кощунства отменяют и рабочих их слышат, впадают на их настроение и отменяют на общей их продукции.

Дети рабочих, не получая хорошего питания, видя «свирепость» похвалов, редко видя зимой солнца, подвержены частым заболеваниям и растут хилыми, слабо рефлексирующими на явления окружающей их жизни.

Говорят о переселении рабочих пригородными путями в лучшие кварталы в данный момент не приходится, новых домов не строятся, старые же разрушаются еще больше.

Таким образом, перед горсоветом встает почти неразрешимая задача — куда не вить, все равно. А выйти из этого тупика он обязан!

Какой же? Строить саманные дома, как советовал тов. Красный?

По нашему мнению, — да, но только не саманные, а настоящие

деревянные и не водопочку и в вразброд, а организованно, под руководством горсовета, путем создания акционерных паевых товариществ, жилищных кооперативов и т. д. Для таких товариществ и кооперативов горсовет должен выложить ряд льгот: освобождение от арендной платы за землю, от налогов и др.

Наше государство также обязано помочь новым жилищным организациям, потому что они ирривно в их деятельности защите рабочих, — напр., Г.С.Н.Х. может предоставлять бесплатно во время отсутствия необходимых инструментов (с. Машинного), государственные строительные материалы на льготных условиях, губсовета и губорг — могут отпустить в кол горсоветный кредит гвозди в др. материалы и т. п.

Основные средства товариществ и кооперативов — это паевые взносы, при чем отсрочка пая должна быть самая минимальная, напр., 50 коп. в неделю, чтобы членами-пайщиками могли быть все трудящиеся.

Скажут: образуются такие товарищества, выстроит они, положим, и зиме 5-6 домов, разве этим нужно в квартирах развешивать?

Соперничать, верно нет. Но, ведь, это только начало. Если бы в 1923 г. выстроили 5 домов, в 1924 г. — 10, в 1925 г. — 15 домов, в 3 года 30 домов — это уже существенно. А главное, дома эти не будут принадлежать частным лицам, а всем трудящимся.

Необходимо только в этом вопросе бороться, чтобы не упустили строительного сезона. По этому он должен быть поставлен на повестку одного из первых заседаний нового горсовета.

Купить облигацию 2-го хлебного займа — обязанность каждого гражданина.

Победа над разрухой и на шей промышленности и сельском хозяйстве, получившейся в результате империалистической и гражданской войн, тяжелое наследие, которое очень сильно не чувствуется каждым гражданином советской республики, — победа может и должна быть достигнута при активной помощи, и активном участии широких слоев населения.

Учитывая это, наше правительство дает широкую возможность для каждого гражданина выполнять свой долг перед родной родиной путем выпуска 2-го хлебного займа. Покупая облигацию 2-го хлебного займа, мы оказываем государству по сильной помощи с тем, чтобы через определенный срок, когда оно оправится, получить ее обратно. Мы увеличиваем средства, которые необходимы для покрытия расходов, связанных с восстановлением нашего народного хозяйства, и таким образом становимся активными участниками в возрождении промышленности и сельского хозяйства.

Вместе с тем, давая гражданам государству необходимые средства, исполнив свой гражданский долг, каждый купивший облигацию 2-го хлебного займа приобретает целый ряд выгод, над которыми стоит задуматься и учесть их.

В чем же заключаются эти выгоды?

Каждый инвестирует на себе, с какой быстротой падает покупательная стоимость денег. То, что можно купить на определенную сумму сейчас, через

Куда девались деньги?

Уполномоченный 16-го квартала, по Красноармейской ул., гр-м Кухтиням, еще вконец обиделся деньгами на пров. одежд. ду сторуку. Настало лето, а пров. одежд. все нет. У всех сторукой куплена уже

месяц а то и меньше, уже не купить, и каждому гражданину, желающему сохранить свои сбережения, самое выгодное — держать их в облигациях, ценность которых может только увеличиться. Купить таким образом облигацию хлебного займа, это, значит, выгодно поместить свои сбережения, застраховать их от обесценения, а также от каких либо сборов или налогов.

Погашение облигаций 2-го хлебного займа с 1-го ноября с. г. по 1-е марта 1924 года будет производиться в зависимости от желания обладателя облигаций: или хлебом или деньгами по действительной стоимости хлеба в момент предъявления облигаций. Это дает возможность каждому обеспечить себя запасом дешевого хлеба на будущее время и, что особенно важно, в любой момент, в случае нужды в деньгах, — облигация может быть реализована, вновь обращена в деньги.

Наконец, большое удобство облигации хлебного займа представляет в том отношении, что они принимаются в залог по государственному постановку, под расклад, в обеспечение уплаты расщрочения акцизов и т. д. и т. д.

Таким образом, покупая облигацию 2-го хлебного займа, мы исполняем свой гражданский долг и активно помогаем советскому правительству в деле восстановления народного хозяйства, а вместе с тем делаем выгодное дело для себя лично.

Интересно знать, где деньги, которые собирались им еще зимой на шны и шубу? Мореков.

Строитель „настроился“.

Заводавца маринской государственной строительной конторы Непомнящий 14 июня так „настроился“, что еле на ногах держался.

Понравился ему вид архитетура Духовской церкви — зашел. Понравился дом бывш. духовного училища — зашел. Решил еще посмотреть дома на Коммунистическом проспекте, стал расхаживать впрямую теми улицами, замерял шарину теми стругаров.

Не знаю, понравился ли ему пометенные горняки или нет, но в конце концов он и к нему подошел только уже не сам, а с конвоиром, где на него и был составлен протокол. Гр. Непомнящему, вероятно, не придется знакомиться с архитектурой парсуа, а не мешало бы.

Случайный.

Лесничий эксплуататор.

В заобском лесничестве, в селе Богородском, есть лесничий Ваньков. Благодаря своему „окудному“ жалованию, держит он очень „маленькое хозяйство“ и две трети прислуги, незаре гистрированных и незастрахованных.

Для Ванькова это лучше и проще, так как тут и втыгать в любой момент можно, если не испарится, да и налоги меньше и „трудовым элементом“ считается.

Занимает он квартиру, в две комнаты, в четыре — пять комнат, да коровушек имеет 10 — 15, ну, да и для культуривания — собственный сепаратор, а прислуга сидит на голом полу и получает жалованье: от 30 фунт. до 1/4 пуда. муки в месяц, а чуть займется одна о прываков, ее выгнали.

Чарствова Ваньков, но при том конец. Узнал милиция и составила протокол.

Милиция свое дело сделала, а что сделает парсуа, профсоюз, биржа труда, а главное, начальство Ванькова? Посмотрим.

Случайный.

Тов. Троцкий — о газетном писательстве.

Вниманию читателей.

На вопросы литературной формы (в нашей печати) мы в прошлом не причесали обращать внимание, — не до того было. Статьи писались почти всегда на-слух, неряшливо, нередко на коленах. Поскольку эта неряшливость отражала бедную горячку тех дней и годов, она сама становилась литературной формой, выражая душу своей эпохи. Но поскольку неряшливость входит в привычку и грязь встает школой писательства, ей надо объявить кстребительную войну. Писательство есть искусство, в котором можно достигнуть разных высот, но которое требует величайшего внимания, кропотливости труда и высшей добросовестности и слову.

Разумеется, неоспоримым культурным завоеванием является каждый такой факт, когда полуграмотный вчера пролетарий становится сегодня рабочим корреспондентом. Но это вовсе не значит, будто задачи писательства ограничиваются с нашей точки зрения кое-какими, хотя бы приблизительными ограничениями мысли. Нет, техника писательства есть самостоятельная область, значительная и ответственная. В соответствии с духом всей новой культуры, ее временное писательство имеет тенденцию к точности и простоте. Но эти качества, точность и простота, не даются от рождения, в том числе и от классово-пролетар. рождения, а берутся с бою, постоянной практикой и самокритической работой над собственным идейно-словесным материалом. Простота и точность могут пролагать себе хо

На заводе „Красная Звезда“.

Из 76 рабочих и служащих, членами союза химиков состоит 65 ч. (Завком не принимает в союз находящихся на временных работах преходящих сосисных рабочих). Оплата труда производится по договору, причем 1 разряд равен 3,5 товарищам рублям (на других заводах 5 товарищам рублем). Общие собрания созываются на 50%.

РКБ установила нормы выплаты для разных категорий рабочих. Для борьбы с браком и бранью введена, хотя и несовершенная, премиальная система.

Вольнолюбивые латвийцы охраны труда наталкиваются на отсутствие средств.

Спецодежда выдается не по норме.

Выдача пособий на кормление грудных детей налажена.

Неблагополучно обстоит дело с получением пособий при временной утрате трудоспособности.

На заводе налажена медпомощь, и поэтому легко заболевшим приходится удостоверить справку. На заводе существует касса взаимопомощи, выдавшая за время своего существования суд: деньгами на 56 руб. и товарищами на 138 руб.

Культурно-просветительная работа за отсутствием помещений задержана. Необходимо шведка, так как число неграмотных достигло 70%.

Работа среди молодежи и женщин не ведется за отсутствием работников.

Развитию соевой работы мешает отсутствие помещений для заготовки, для клуба, в котором можно было бы поместить передвижную библиотеку, и для конспиративной работы. РКБ трудно дозваться на заводские представительства административных.

Правление союза химиков вает ряд мероприятий, направленных к улучшению префактора, добывая у заводоуправления от вода помещения для библиотечки, читальни и лекций, урегулировать вопрос с порядком выдачи больничных денег в срочном порядке, организовать на заводе фельшерский пункт и унять работу РКБ.

Слов, более или менее близких и средних, много в словах, но из них только одно вырывается от отточенности, который в каждом данном случае нужен. Первая и самая важная задача писательской техники состоит в том, чтобы найти это слово — такое, которое не допускает замены. Развить тему в статье — вовсе не значит зашварить читателя дюжиной или сотней фраз, приблизительно выражающих равные стороны вопроса.

Когда мысль, не выжинаясь автором неряшливо, как это нередко бывает, а развращаясь, пишется „из себя“, добросовестно ищет для себя точного выражения, тогда фраза органически вырастает из фразы, попирает динамику мысли. Тем самым фраза перестает быть „фразой“, т. е. бюрократически обязательным или метастатическим расщепленным выражением мысли или ее отсутствия. Писательство есть искусство, которое друг другу! Не перенять, не увесочивать обездушенную от времени неряшливость приваню молодое поколение писателей, а изучать, развивать и повышать мастерство писательства. Молодые должны писать лучше старших.

Л. Троцкий.

Выбора по союзам.

Как проходили выборы у пищевиков и у строителей. Печатники избрали 4 депутата — 2 из членов РКП и 2 беспартийных, кандидаты: 1 член парт. 1-беспартийного

У пищевиков.

Центральный зал беседливой библиотеки почти полон. Делать членов горсовета собираются рабочие и служащие госмельницы № 1 и 2, пекарни ЦРБ, кондитерской его же, дрожжевого завода № 9, госпитала, колбасной губдробинки, вешпункта, сытобойни, хлебодобильной, плавленого завода Курлянда, табачной фабрики Рыбина, кремовой Фашман, завода фруктовых вод Канцельсона, пекарни Дорон.

Все члены союза пищевиков. Общее число членов союза — 400. Для производства выборов нужно 260. Собралось 219. Что делать? Считать собрание неправомерным и разойтись? Так и предлагает уполномоченный губизбиркома.

По... Мелнички, заводы остаются. Это не штука... — высказываются собравшиеся. — Это сознательный, — пришел, а другое и на следующее собрание не явится... Членов же горсовета выбирать нужно... Приходится считать не только с буквой закона, а и с жизнью... Да и не хватает только 40 чел.

Единогласно, при 1 воздержавшемся, собрание признается правомочным произвести выборы.

Слушаем речь о значении горсовета. Наш горсовет мы избираем простым большинством. Мы знаем, кого выбираем. Это — достижение нашей революции. Это в буржуазных странах. Там выборы в парламент окутаны паутиной. Там агитируют, подкупают, поты выном избирателей, чтобы провести своего кандидата.

В некоторых городах России рабочие установили между собой просто очередь работы в горсоветах. Есть заводы, где каждый рабочий уже побывал членом совета.

На выборах в Москве все книги. Каждый хочет высказаться, „разделать“ депутата, который ничего не сделал. Дают депутату наказ о том, что он должен провезти. „Происходит“ депутат, — вновь посылают его работать в совет.

А у нас в Томске? — Возсияет и семечки чеканю. Продолжается как, товарищи. Читали, как «Красное Знамя», „разделало“ старый горсовет за его неработоспособность? — По зор стемскому протестару, и бравшему так горсовет... Говорит автор предостережения: — Наш союз пищевиков сей час „подкачал“: не все явилось на выборы... А всем приходится

Профессиональная хроника.

У деревообделочников.

Знакомство с работой губкомфермерии. Для широкого осведомления рабочих деревообделочников в результате работы губкомфермерии по предприятиям проводится собрания на эту тему. Для лучшей постановки работы бюро касает взаимопомощи последние решено избрать на общее собрание, чтобы внести в него как можно больше членов лесопильных заводов. На эту работу выделены один из членов правления союза деревообделочников.

Читальный зал.

Правление союза всемерно утвердило смету на организацию читального зала при сельском доме. Средства предлагаются собрать с хозяевами.

Вопрос выписки.

Рабочие госопштинки работают свыше восьми часов в сутки. Правление союза всемерно призвало такое положение недопустимым. Для обследования этого вопроса на месте назначена комиссия

На ликвидацию последствий голода.

Общегородская конференция профсоюзов г. Ветюгола на ликвидацию последствий голода отнесла одновременно с заработной платой и служащих 2 проц.

Должны делать доклад. Зав. мехпункт. делом коммунды на Волк отозвался сделать доклад на общем собрании рабочих в ходе работ в цехе и их жизни в будущем. Райком ВОГ, обсудив этот вопрос, решил до сведения управления АНБ, чтобы оно поставило и ответственность всех своих подчиненных, занимающих административные и хозяйственные должности, что эти должности должны делать докладчика общесоюзных собраниях в ходе работ.

Наше хозяйство.

«К вопросу о реорганизации РКМ.»

Прежде, чем ответить на этот вопрос, укажем, что мы будем говорить под реорганизацией и значительностью РКМ.

В основу РКМ в настоящее время введена социалистическая программа в целях нормализации хозяйства. Имеем ли мы в действительности нареканий, удовлетворяющих этому требованию? Нет, не имеем. Нам приходится считаться с реальными контрольными функциями РКМ. Достаточно сравнить данные РКМ с данными ЦСУ, Саваркина, ЦО и РКМ, чтобы убедиться в этом, не говоря уже о взаимоотношениях РКМ и др. институтов. С расчетом на дальнейшее взаимодействие с собой контрольных функций и подлежащих контролю органов РКМ. С этой точки зрения, не боясь власти в ошибку, можно смело сказать, что в идеале РКМ является не ВЦНК, ибо компетенция РКМ, как она описана в уставе, вытекает из настоящего времени, с нашей точки зрения является не чем иным, как переделкой ее части прав ВЦНК.

Что касается взаимоотношений РКМ с нами, то мы считаем, что РКМ является не столько органом, сколько органом, который должен быть реорганизован. Мы считаем, что РКМ является не столько органом, сколько органом, который должен быть реорганизован.

Вопрос о реорганизации РКМ является вопросом, заслуживающим особого внимания. Мы считаем, что РКМ является не столько органом, сколько органом, который должен быть реорганизован.

Вопрос о реорганизации РКМ является вопросом, заслуживающим особого внимания. Мы считаем, что РКМ является не столько органом, сколько органом, который должен быть реорганизован.

Через выставку-к смышке!

— боевой лозунг рабочих организаций и красноармейских частей.

Что были предприятия для его осуществления?

Работа по подготовке к губернской сельскохозяйственной и мукомольно-промышленной выставке вместе с рабочими организациями от выставки и красную армию. Она своими действиями-наглядно показывает свою культурную роль и умные, с ангажирующей ролью, программы, вовлечений, листовок, листовок и корреспонденций, говорящих о состоянии сельского хозяйства и предвещающих его через выставки.

Обобщая и констатируя впечатления от выставки, мы считаем, что выставка является не только форумом нашей общей работы в области сел. хоз., но и моментом, в который красная армия неравнодушна к труженикам земледелия.

Горняк-Золотник.

В Томск прибыл член президиума Главгосплана Г. Рунов. Цель приезда — ознакомление на месте с ходом подготовительных работ и детальное инструктирование об отрыве работников и экскурсантов в Москву на Всероссийскую выставку.

В Томске.

Отказ в дотации фабрично-заводским комитетам.

Заведующий губернским комитетом по организации фабрично-заводских комитетов отказался от дотации на сумму 50.000 руб.

Заведующий губернским комитетом по организации фабрично-заводских комитетов отказался от дотации на сумму 50.000 руб. Он считает, что фабрики «Коминтерн» и обиделись этой фабрике, из ведения комитетов, в качестве автономной единицы. Рассмотрев это ходатайство, избранным в дотации отказался, а второй вопрос передан на обсуждение сибирского бюро, обязав последнее представить ему свои соображения с перечислением цифровых данных.

Неправильное постановление.

Облфинуправление в ответ на постановление губревкома постановило 4 марта с. г. о том, чтобы во время дождя, по наступлении от экзистации лесов местного значения, включались в местный бюджет. Протест об этом, что постановление губревкома не имеет ни в какой мере не вытекает из основного закона о лесах, ни из постановления 10 го с/езда советов, которыми установлен твердый порядок пользования лесами. Сибревком с двумя сибфинуправлениями согласился в предании томскому губревкому отменить свое постановление.

В семизаповедниках.

Губмуравлением получены сведения, что вследствие выливших дождей состояние хлеба на общественных семизаповедниках в

Разгрузка баржей.

Госпароходством предложено Бурбастру принять самые срочные меры к разгрузке барж. Спецкомитет предложит разгрузочных работ, что не так разгрузку — против мольбы — берега отмытые и чрезвычайно опасны в смысле обмывки баржей. 17 июня случай обмывки одной грузовой баржи уже был, но скоро ликвидирован подоспевшими двумя пароходами. Если в ближайший день баржи не будут разгружены и если будет поднят уровень воды в реке, госпароходом не только отмыт баржи в реку, но и на 80 на 100 от берега, что, разумеется, в значительной степени ослабит выгрузку.

Инфлюэнца лошадей.

По сведениям губветхоздела эпидемия инфлюэнцы лошадей в Бельском районе продолжает развиваться. В помощь ветеринару из Бельского пункта губветотделом командирован фельдшер с необходимыми медикаментами.

Домой.

20 июня через Томск проехали татары, отправившиеся на лошадей из Ачинского уезда в Казанскую и Уфимскую губернии. Татары эти были не расселены в Ачинский у. в 21 год во время голода в По Волжье. Всего проехало около 50 человек.

Для успешного выполнения стоящих перед ней задач РКМ, необходимо с налаживанием взаимных взаимоотношений с органами РКМ в общении с органами РКМ. Мы считаем, что РКМ является не столько органом, сколько органом, который должен быть реорганизован.

Мы считаем, что РКМ является не столько органом, сколько органом, который должен быть реорганизован.

Борьба с вредителями.

Борьба с колорадками.

Работы по борьбе с вредителями сельского хозяйства в настоящее время являются одним из важнейших вопросов. Мы считаем, что борьба с колорадками является не только делом, но и делом, которое должно быть реорганизовано.

Борьба с сусликом.

Работы по борьбе с сусликом являются одним из важнейших вопросов. Мы считаем, что борьба с сусликом является не только делом, но и делом, которое должно быть реорганизовано.

Письма в редакцию.

Тов. редактор!

Прошу поместить в редакции вашей газете следующие: Ввиду моего несогласия с позицией партии соц. револ. по ряду вопросов как принципиальных, так и тактических, настоящим заявлением своим выхожу из членов названной партии, в рядах которой я состою с 1904 г. и активно работаю по концу 1919 года.

В этом заявлении упоминается о том, что тов. редактор, руководимый РКМ, в процессе пятилетней борьбы, со всякого рода контрреволюционными выступлениями, а также с попытками правительства империалистич. стран навязать свою волю республике советов, показала, что она есть действительная защитница прав трудового народа, а успехом борющихся за укрепление завоеваний, вынужденных великой русской революцией, и в данное время является единственно реально-революционной силой, но гущей дать отпор новым покушениям на эти завоевания между родной буржуазией.

Покупай хлебный заем скорее!

Сейчас хлеб дешев и облигация, хлебного займа дешева. Когда подорожает хлеб, то повысится и цена облигаций хлебного займа.

Состояние полей и трав в 15-му июня.

Озимые посевы.

Состояние посевов по пятибалльной системе в отдельных уездах, по заключению уездных экспертов комитетов, характеризуется следующими отметками:

Состояние яровых.

Состояние яровых на 15 июня характеризуется след. отметками:

У Е З Д Ы	Состояние посевов									
	Ярш.	Пшеница яровая.	О в с с.	Ячмень.	Просо.	Греча.	Л е н.	Копыл.	Картофель.	Свекла.
Томский уезд	2,4	2,7	2,3	1,7	2,4	2,0	2,6	2,4	3,0	
Маринский уезд	2,5	2,4	2,2	1,9	2,3	1,6	2,6	2,5	2,3	
Щегольский уезд	—	2,3	2,8	—	2,8	3,0	—	—	4,0	
Кузнецкий уезд	—	2,6	2,7	2,7	2,6	2,3	3,3	3,0	3,0	
По губернии	2,5	2,3	2,5	2,0	2,6	2,0	2,8	2,5	2,9	

Состояние трав.

Состояние трав на 15 июня характеризуется след. отметками:

У Е З Д Ы	Состояние трав	
	Травы залитых покровов.	Травы сухозольных покровов.
Томский уезд	3,0	2,2
Маринский уезд	2,8	2,5
Щегольский уезд	3,9	3,0
Кузнецкий уезд	3,4	2,7
По губернии	3,1	2,7

КНИЖНАЯ ПОЛКА.

К. Соколов. Методы комплексного преподавания. 180 стр. Новая Москва. 1923 г.

О комплексном методе преподавания много говорят; он входит в наше учебное дело; однако, пока нет единого взгляда на этот вопрос. Автор предлагает метод, который он называет комплексным. Он предлагает метод, который он называет комплексным.

Рисард Гольдшмидт.

Рисард Гольдшмидт. Механика и физиология определения пола. Сервис. П. Живого над ред. Н. К. Колцова с дополнениями автора специально русского издания, 113 стр. сто. 296 к. П. 80 к.

Начало см. на 2 стр.

Вопрос о реорганизации РКМ является вопросом, заслуживающим особого внимания. Мы считаем, что РКМ является не столько органом, сколько органом, который должен быть реорганизован.

Мы считаем, что РКМ является не столько органом, сколько органом, который должен быть реорганизован.

ПРИНИМАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ «КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

ОБЪЕМЪМЪ: об утере одного документа 8 к., двух—12 к., трех и более—15 к., спрос труда за строку—10 к., прочие—20 к., цифровые—25 к. На 1 странице—30 к.

Экстренные выпуски: Подписная плата за 3 месяца (1923 г.) 1 руб. 50 коп., за 6 месяцев 2 руб. 50 коп., за год 4 руб. 50 коп. Доставка в Томске 1 р. 10 к. для домов 75 к., колл. доставка (для рабочих) по 1 р. 10 к. 1/2 м. (в том числе 1 ч. 50 к., налог 1 р. 20 к.)

ИЗВЕЩЕНИЯ

1 немецкая школа.

В субботу, 23 июня в 7 ч. веч. состоится общее собрание родителей. Повестка дня:

1. Годичный отчет;
2. Мясачик просвещения;
3. Выбора комитета содействия;
4. Текущие дела.

Явка всех родителей обязательна.

Ведущий школой (подпись) 1—2939

Официальные распоряжения.

Обязательное постановление № 976

томского губернского исполнительного комитета от 18/VI—23 г.

Согласно радиограммы председателя ВЦИК тов. Калинин № 675797 томский губисполком постановляет:

- 1) Всем отделам губисполкома и уполномоченным принять самые решительные меры к увеличению государственных доходов от невалоговых источников.
- В частности, губисуправлению предлагается обратить особое внимание на увеличение поступлений от лесных доходов и оборочных статей.
- 2) Учреждениям и организациям, состоящим на местном бюджете и хозрасчете, предлагается безоговорочно внести причитающиеся с них суммы за использованную рабужизну, обязательно в назначенные губернской налоговой комиссией сроки.
- 3) Госпотребителям древесины предлагается немедленно погасить всю задолженность по предъявленным губисуправлением счетам.
- 4) 8) Всем отделам губисполкома и уполномоченным предлагается все поступающие в ведомственные кассы государственные доходы безотлагательно сдавать в кассу НКФ.

Зампредгубисполкома И. Семериков.
Завгубфинотделом Зиссерман.
Секретарь Федоров.

1—685.

От Томского Губфинотдела.

Вследствие радио телеграммы Центроиздлага от 7/VI—за № 675819 губфинотдел объявляет нижеследующую радиотелеграмму председателя ВЦИК Калинин:

„Радиотелеграммы всем губисполномам копия губфинотделам.

В борьбе с дефицитностью госбюджета и при сокращении расходов доходы госбюджета, особенно лесов, имеют крупнейшее значение. Вместе с тем поступления невалоговых доходов вичтожам, местные органы не обращают на них достаточно внимания, платежи в доход казны не взимаются. Недомочность громадна, поступающие суммы задерживаются, неаккуратно сдаются в кассы Наркомфина. Категорически предостерегаются под ответственностью предисполкомов энергичным вмешательством добиваться увеличения доходов невалоговых источников, ликвидировать ведомочность, организовать полное своевременное внимание поступлений, привлечь к дисциплинарной ответственности заемывающих отделами исполкомов, проявляющих небрежное отношение к госдоходам. О принятых мерах телеграфуйте в семидневный срок Наркомфину для доклада президиуму ВЦИК № 675797“.

П.п. председатель ВЦИК Калинин.
Верно: завгубфинотделом Зиссерман.

ТОМСКИЙ ГУБКОМХОЗ

доводит до сведения всех домовладельцев и домоуправлений г. Томска, что для наблюдения за исполнением постановления губисполкома относительно ввоза трюгаров с 23 сего июня назначается осмотр трюгаров особыми комиссиями, в составе представителей ГТКК милиция, коими неисправным домовладельцам будут сделаны предупреждения с предоставлением для устранения замеченных дефектов срока, не более недели, после чего виновные будут подвергнуты взысканию, согласно постановления губисполкома, до 300 руб. золотом.

Последним сроком для устройства новых трюгаров назначается 25 июля, после чего на всех домовладельцев и домоуправлений, не выполнивших постановления ГИК-а об устройстве новых трюгаров, будет также наложено взыскание до 300 руб. золотом.

Зам зав. губкомхозом Чарнецкий.
Нач. адм. управления Алексеев.
Управделами Ширгев.

1—690

ОБЪЯВЛЕНИЯ

От союза полиграфического производства.

Все безработные рабочие полиграф. производства должны зарегистрироваться в губ. отд. совнапечатников не позднее 31 июля с. г.

ПРАВЛЕНИЕ.

Книжный магазин губсоюзга,

г. Томск, Ленинский пр., № 2.

Принимает подписку на Центральные Газеты и журналы на июль месяц. Последний день приема подписки 25 июля. 1—2940

Гублит № 501.

СПРОС И ПРЕДЛОЖЕНИЯ ТРУДА.

Для томского губсоюза требуются в отряд в г. Кузнецк **ОПЫТНЫЙ МЕХАНИК**, знакомый с паровыми мельницами. Обратиться в главную контору губсоюза в члену правления—ав. введывающему промышленности, Тетюховский, 7. — 1—3

ТОМСКОЙ КОНТОРЕ „Хлебопродукт“

срочно требуются в отряд для уездн. отделений **опытные бухгалтера и счетоводы**, хорошо знакомые практически с ком. метр счетоводством. Вознаграждение в том. руб. бух. от 40 до 60 р. и счетов. от 25 до 40 р. Письмен. предложение с приложением удостовер. о прежней службе принимаются в субконторе, б. гост. „Россия“, ком. № 18, от 9 до 3 ч. д. 1—3—675

Свинка продается.
Монастырская, 14, кв. 1. 1—2910

ТОМСКОЕ ПЕЧАТНО-ИЗДАТЕЛЬСКОЕ Т-во.

Тимирязевский пр., № 2. — Телефон 355.

ПОСТУПИЛИ В ПРОДАЖУ:

КВАРТИРНО-ПЛАТЕЖНАЯ КНИЖКА

с актом о сдаче имущества и условия найма.
Цена 10 коп. золотом по курсу.

Справочник КВАРТИРНАЯ ПЛАТА

новое обязательное постановление Томского Губернского Исполнительного Комитета о квартирной плате с предисловием, приложениями и с приложением распределения г. Томска по районам.
Цена 10 коп. золотом по курсу котировальной комиссии.
Продается в конторе: Тимирязевский пр., 2.

ВЮСТЫ ЮСТЫ

МАРКСА, ЛЕНИНА, ТРОЦКОГО, ТОЛСТОГО.

В КНИЖНОМ МАГАЗИНЕ Томского Отдела. Сибгосиздата
пер. Нахавинова, 14. — Телефон 1-79.

Томское Печатно-Издательское Т-во

ТИМИРЯЗЕВСКИЙ ПРОСПЕКТ, № 2. — ТЕЛЕФОН № 355.

Поступили в продажу издания Т-ва:

Проф. П. Н. ЛАШЕНКОВ.

ГИГИЕНА

3-е издание.

ЧАСТЬ I. Общая гигиена со включением сведений по охране детства и материнства, по школьной гигиене и гигиене.

ЧАСТЬ II. Профессиональная гигиена (избранные главы).

ЧАСТЬ III. Эпидемиология общая, со включением сведений по социальной гигиене и гигиене — с эпизоотологией.

ЦЕНА: 1-я часть — 1 р. 75 к., 2-я часть — 50 к., 3-я часть — 1 р. Все три части — 3 руб.

Д-р М. ШНИРЕ

ТЕРАПЕВТИЧЕСКИЙ СПРАВОЧНИК

Сборник рецептов с диагностическими терапевтическими указаниями.

ЦЕНА 1 руб. 25 коп.

Проф. Я. И. МИХАЙЛЕНКО.

СОЕДИНЕНИЕ УГЛЕРОДА

Курс лекций по органической химии. Часть I.
ЦЕНА 2 руб.

Поступили в продажу издания Т-ва

Цены на все издания в золотых рублях по курсу дня.

КИНО ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ТЕАТР.

ВОСКРЕСШИЙ ДИЗ

(Дружба прежде всего)

драма в 5 частях, с участием американского артиста Локвуда.

Начало сеансов в будни с 7 1/2 час. веч. Касса открыта за час до сеанса.

1—2—2195

Все картины ставятся повторно и делаются повторения сезона.
Завед. А. БАРСКОЕ.

ПАРЫНСКО-ТОМСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ГУБСОЮЗА

ОПТОВО-РОЗНИЧНАЯ ТОРГОВЛЯ НА БАЗАРНОЙ ПЛОЩАДИ, в рыбных рядах. — ТЕЛЕФОН № 29

Имеется в продаже любимые партии последней отправки с мест промыслов:

РЫБА ОВЕСЯЯ, СОЛЕВАЯ, КОПЧЕНАЯ, ИКРА разн. рыбий ЖИР

Лучшее сливочное и топленое МАСЛО с кооперативных заводов.

Цены ниже рыночных.

ДОКТОР КУПРЕССОВ.

Болезни кожи и волос. Венерич. и венерич. Микрочков. Исследования. по чи. Прием ежедневно: утр. с 8—12 ч. в. с 4—8 ч.

Монастырская ул., 7.

Томская зубоортопедическая школа. Прием больных, амбромирование, удаление зубов и зуботомия. Прием студентов. Прием в течение дня от 10—14 ч. для установления таксы. Слушания и рабочий день. 1—2—360

НУЖЕН АРИФМОМЕТР с предложениями—в конторе типографии, Тимирязевский пр., 2.

НУЖНЫ ПОЖАРНЫЕ РУКАВА

в 1 дюйм.

С предложением обращаться в типографию Печ.-Изд. Т. ва, Тимирязевский проспект, № 2, в паровое отделение.

Управление шестого линейного отдела Облсблсского округа путей сообщения

доводит до сведения государственных, кооперативных и общественных организаций и частных торговых предприятий, что на всех станциях 6-го линейного отдела производится прием и перевозка по железным дорогам скоростных грузов, как то: мяса парного, охлажденного, мороженого, мясных консервов и колбасных изделий, сала скотского, рыбы свежей, мороженой и масляной, масла коровьего, козея и сыра, яиц, овощей и фруктов.

Перевозка означенных грузов производится в специальных изолированных вагонах (дезинных и вентиляционных), первоначальное обслуживание в пути следования груза и само по себе непосредственными наблюдением специальных агентов хавдотранспорта, несущих в лице дорог полную материальную ответственность за порчу грузов в пути следования.

Дополнительные сборы, установленные за перевозку означенных грузов в изолированных вагонах, взымаются вперед до выезда в следую щих размерах:

При перевозке повагонно:

- 1) сбор за специальный вагон по 1 к. с оо-версты,
- 2) за снабжение ядом 5,23 к. с оо-версты,
- 3) за пополение салью 1,4 к. с оо-версты,
- 4) за специальный надзор и вентиляцию в пути 1,6 к. с оо-версты;

при полупных отправлениях:

- 1) за снабжение ядом по 0,02 к. с пуда и персты,
- 2) за специальный надзор и вентиляцию в пути по 0,005 к. в пуде и персты.

При полупных отправлениях в одном из изолированных вагонах от разных грузоотправителей или одним отправителем до разных станций на назначен, сбор за специальный вагон не взымается.

Сумма сбора указана в доверенных документах и взыскивается в советских знаках по существующему тарифному коэффициенту в момент выезда.

Коэффициент этот за вторую половину июня объявлен 63.

Заявления от грузоотправителей на предоставление в перевозке означенных грузов должны представлять станции не позднее как за сутки до выезда груза, на предмет подготовки специального вагона.

Для перевозки ледяных отравов скоростных грузов пассажирской скоростью на главную линию Челябинск-Иркутск с товарно-пассажирскими поездами № 11 и 12 один раз в неделю установлено курсирование скоростных изолированных вагонов (вагонков).

Указанные вагоны следуют с поездом № 12, выходящим из Вязьмой по субботам, и с поездом № 11, выходящим из Череповичской по пятницам.

За всевозможными по означенному адресу renseignements и справками обращайтесь к районам, инструктору хавдотранспорта, управлению 6-го линейного отдела служб движения, Московский тракт, № 3.

За начальника 6-го Линейного отдела СИБОПСА ТИХОМИРОВ. 1—3—690

Нужен картон № 20 (белый).

С предложениями обр. в контору типографии Томск. Печ.-изд. т-ва, Тимирязевский пр., № 2.

УТЕРЯНЫ:

паспорта на имя:

Ильинский М. Н. 2927, Киньковский Т. П. 2928, Сухомовой А. М. 2932, Константино вой С. И. 2934, Суринной, Е. Д. вид. Мор. гор. милиция 1—60424.

Удостовер. личн. на имя: М 1470 Иваново А. И. 1926.

Личные карточки на имя: Штрикова Б. К. 2931, Емолина В. М. 2933, Рейхрудель Х. за № 79 1—00423.

Разные на имя: Плом. патент № 3774 Макарян М. П. 2929, свидетельство 90 окон. сина, дьяк. полгот. Емолина В. М. 2933, № 394-609357 членская книжка Першилова Е. А. 2938, Коз. трюмне И. С. членский билет за № 48869, 1—00426. Считать недействительными.

Томское Печатно-Издательское Товарищество

Тимирязевский пр., № 2, телефон № 355

ПОСТУПИЛА В ПРОДАЖУ книга проф. М. Г. КУРЛОВА

Перкуссия сердца и его измерение

(Краткое руководство для врачей и студентов).
ЦЕНА 40 коп. (по курсу золотого рубля).

Склад издания: Тимирязевский пр., № 2, контора типографии.

Поступили в продажу издания Т-ва

Томское Печатно-Издательское Товарищество

Тимирязевский пр., № 2, телефон № 355

ПОСТУПИЛА В ПРОДАЖУ книга проф. М. Г. КУРЛОВА

Перкуссия сердца и его измерение

(Краткое руководство для врачей и студентов).
ЦЕНА 40 коп. (по курсу золотого рубля).

Склад издания: Тимирязевский пр., № 2, контора типографии.